

烈士遗属陕西寻亲

大伯在这里安歇 我们很安心

本报讯(记者 王丹 通讯员 郝丹)7月12日,在小店区退役军人事务局人员陪同下,小店区居民张巧花等5名烈士遗属在陕西省宝鸡市宝天铁路英烈纪念馆,找到了张凤山烈士英灵安歇处。

张凤山烈士的四侄女张巧花说,多年来,家人一直在通过报纸、网络等方式寻找大伯安歇的地方。今年6月,通过宝天铁路英烈纪念馆与媒体合作开展的“寻找烈

士后人”公益活动,大家才发现大伯就安歇在那里……

得知消息后,张巧花等人及时向小店区退役军人事务局提出寻亲诉求。该局工作人员高度重视,及时核对了烈士身份,了解了烈士生前事迹和埋葬地,并多次与宝鸡市退役军人事务局、宝天铁路英烈纪念馆沟通接洽。

张凤山烈士生于1925年,是我市小店

区西温庄乡武宿村人,原576团2营机枪连战士。1950年7月,他在修筑宝天铁路中执行架设桥梁任务,在打道钉时不慎失足,掉进渭河壮烈牺牲。

7月12日,张凤山烈士的遗属赶到宝天铁路英烈纪念馆,找到了烈士的安歇处。“大伯牺牲已经70多年了,当年我们都还没有出生,一些事情都是听奶奶和爸爸讲的,这次前来凭吊,才进一步了解了

大伯的事迹。纪念馆环境很好,大伯在这里安歇,我们很安心!”

在祭奠现场,张巧花等人感慨万千,在纪念碑下摩挲大伯的名字,并敬献花篮,寄托哀思。同行的大姐张巧云则拿出奶奶和爸爸的老照片,以这样的方式让他们与大伯“团聚”。

父亲上夜班 母亲去买药

四岁女童找妈妈 警民携手助回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 强雁翔)深夜,母亲外出买药,将4岁的女儿留在家中。不想,小女孩一觉醒来发现妈妈不在身边,竟跑到街上寻找。7月10日凌晨,巨轮派出所民警接到热心路人报警,及时帮助小女孩找到了家人。

当天凌晨2时许,一名女士向巨轮派出所报警称,她和丈夫在程家村东巷遇到一名三四岁的小女孩,一直哭喊着找妈妈。

值班民警郭伟、张辰岩立即带领辅警赶到现场,但因孩子年龄较小,未能问出家长的相关信息,但小女孩说能找到回家的路。

在孩子的指引下,民警来到附近一小区某单元一层,发现家门大开着。进屋后,民警根据屋内摆放的照片,确认此处就是小女孩的家,并在家中找到了孩子父亲的联系方式。

然而,民警多次拨通电话,但每次说不了几句,就都被孩子的父亲以诈骗电话为由挂断。无奈之下,民警只好发短信告知事情经过,并通知他来派出所认领孩子。

很快,孩子的父亲回电,确认后将女儿接回了家。

原来,前一天晚上,孩子父亲上夜班,母亲则因身体不适,在女儿睡着后外出买药。没想到,孩子一觉醒来发现家中没人,就独自跑了出来。

社区文化分馆 丰富居民生活

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)家门口就能免费学合唱、书法、舞蹈、绘画等,既丰富了文化生活,又增进了居民感情。7月12日,小店区坞城街道云水明珠社区文化分馆开课。

当天下午3时30分,社区综合文化活动中心迎来首批60多名合唱班成员。中国音乐家协会会员、省文化

馆副馆长李日泉老师,给大家讲解了合唱知识。合唱班学员从20多岁到70多岁不等,中老年人居多,大家的基础参差不齐,但都拥有同样的热情。

“之前我学合唱要先骑自行车再倒公交车才能到青年宫,来回路上就得3个小时,现在文化馆开到了家门口,太方便了!”居民李艳阿姨说。

社区党支部书记李娜介绍,在“我为群众办实事”实践活动中,小店区文化馆支持社区开办了文化分馆,社区继引进“少年宫”后又将“文化馆”办到了居民家门口,围绕“一老一小”,打造促进儿童健康成长、促进老人舒适宜居、促进友邻和睦友好的服务品牌,让居民生活更加丰富多彩。

维修井口路面 占用部分车道

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月13日,交警支队消息,7月16日至7月30日,施工方将分三个阶段占用部分车道维修养护部分热力井口路面。

7月16日22时至7月19日7时,占用太榆路晋阳街口南向北左侧第二

条车道和南中环财大东北门附近西向东左侧第二车道。

7月23日22时至7月26日7时,占用太榆路针织街口南向北左侧第一条车道和南中环财大东北门附近西向东左侧第三车道。

7月30日22时至8月2日7时,占

用南中环北张天桥西向东左侧第二条车道和南中环坞城中路西向东左侧第二条车道。

交警提醒大家,施工期间,车道减少,行经时要注意观察提醒标志,减速慢行,确保安全。

旋转门“咬住”男童 急救援脱困送医

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)7月10日,一名5岁男童在大南门附近一家酒店被旋转门“咬”了脚,幸好民警、消防队员、急救人员联手救援,孩子及时脱困。

当天,庙前派出所接到报警:辖区一家酒店的旋转门卡住了一个小男孩

的脚。

民警赶到现场了解得知,受困男童大约5岁,趁家人在前台办理退房手续,独自围着旋转门玩耍,结果一只脚被死死卡在门下,被卡部位红肿严重。

随即,消防队员与急救人员及时

赶到,与民警联手展开救援。

因旋转门将男童的脚卡得太紧,稍稍一动就会造成孩子剧烈疼痛,消防队员利用专业工具,将旋转门与地面间的缝隙扩张,众人合力才将男童受伤的脚移出缝,并协助父母把孩子送往医院检查治疗。

志愿服务暖人心

送上锦旗表谢意

得知这一情况,西苑社区主任孟先生立即联系社区志愿者,要利伟随即承担了接送强莉娟参加考试的任务。

在志愿服务期间,要利伟每次接送坚持做到车等人,并且一直会等到强莉娟走进考点才离开,让强莉娟感受到了温暖。事后,强莉娟和家人得知要利伟本人患有高血压和糖尿病,一直在带病提供志愿服务,更加感动。

强莉娟是一名初三学生,刚参加完中考。中考那几天,因家长患重感冒,无法接送她参加考试,而考点又离家很远,强莉娟十分发愁。

接过锦旗,要利伟表示以后会继续投身志愿服务,为需要帮助的人们提供帮助。



太原晚报

06 版

健身教学进社区
居民齐练八段锦

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)7月13日,杏花岭区消息,为倡导科学健康的养生锻炼方式,杨家峪街道享堂社区邀请专家开展了八段锦教学表演。

这次活动邀请的是山西中医学院第三志愿护理队。志愿者先为社区居民讲解了练习八段锦的技巧和注意事项,然后通过观摩视频和现场示范、指导、讲解等方式,向居民传授八段锦。伴随着欢乐轻松的音乐和节拍,社区居民精

神抖擞,迈着小步,伸展着手臂,展现了活力和风采。大家一起学习,一起交流,氛围融洽,共同进步。

随后,志愿者还开展了义诊服务活动,解答居民的疑问,引导大家积极乐观生活,养成健康的生活习惯。



老翁雨中迷路
民警护送回家

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)7月12日,90多岁患有阿尔兹海默症的李大爷在雨中迷路。接到热心群众报警,兴华小区派出所民警通过老人反复叨念的地名,寻找了两个多小时,将老人安全送回家中。

当天中午12时20分,兴华小区派出所接到热心群众报警:一位老大爷在漪汾桥上独自徘徊,像是迷了路。当时正下着大雨,民警赶赴现场,找到了老人,但老人说不清姓名和住址。民警将老人接回派出所,端上热腾

腾的面条,注意到老人口里反复叨念着“都司街”。

随后,民警开车拉着老人在都司街一带寻找了两个多小时,直到下午3时许,终于有邻居认出老人。民警将老人送回家后,老人的妻子告诉民警,老伴已经90多岁了,患有阿尔兹海默症,他们的儿女都在外地工作。当天上午,老伴出门遛弯,结果迟迟不归,她正着急,民警将老伴送了回来。民警叮嘱李大爷的老伴,要给李大爷随身携带联系卡,以备不时之需。

的哥手机滑落
乘客偷偷带走

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)看到的哥手机滑落,乘客常某见财起意,将手机偷偷装走,并在警方联系时矢口否认。7月13日,万柏林警方通报,和平北路派出所民警已将常某行政拘留。

7月6日上午,的哥李师傅向和平北路派出所报案称,一名男乘客偷走了他的手机。

李师傅说,他当时拉着这名男子从五一路到西矿街康乐巷口,男子上车前他还打过电

话,但男子下车后手机就不见了,而且已经关机。

警方调取车内视频录像发现,李师傅的手机滑落到车辆后排后,男子便偷偷夹到两腿中间,将手机带下了车。

民警摸排确定男子是长治人常某,但打通电话后对方却矢口否认。进一步侦查掌握证据后,民警将常某传唤回派出所。证据面前,常某承认自己见财起意,偷走了手机。